

拉萨市民族团结进步模范区专项组

2025年12月12日 星期五 农历乙巳年十月廿三 今日8版

LASA DAILY

第2996期 www.lasabao.com

## 中央经济工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月11日电 中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结2025年经济工作，分析当前经济形势，部署2026年经济工作。李强作总结讲话，对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议指出，今年是很不平凡的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展，统筹国内国际两个大局，实施更加积极有为的宏观政策，经济社会发展主要目标将顺利完成。我国经济顶压前行、向新向优发展，现代化产业体系建设持续推进，改革开放迈出新步伐，重点领域风险化解取得积极进展，民生保障更加有力。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就，“十五五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议认为，通过实践，我们对做好新形势下经济工作又有了新的认识和体会：必须充分挖掘经济潜能，必须坚持政策支持和改革创新并



举，必须做到既“放得活”又“管得好”，必须坚持投资于物和投资于人紧密结合，必须以苦练内功来应对外部挑战。

会议指出，我国经济发展中老问题、新挑战仍然不少，外部环境变化影响加深，国内供强需弱矛盾突出，重点领域风险隐患较多。这些大多

## 坚定信心、鼓足干劲，确保“十五五”开好局起好步

在“十四五”即将圆满收官、“十五五”即将开启的重要历史节点上，中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。这是党的二十届四中全会后党中央召开的一次十分重要的会议，对于我们坚定信心、奋发有为，实现“十五五”良好开局具有重大而深远的意义。

习近平总书记出席会议并发表重要讲话，全面总结2025年经济工作，深入分析当前经济形势，系统部署2026年经济工作，为确保“十五五”开好局、起好步提供了科学指引。

2025年很不平凡，在中国式现



代化进程中具有重要意义。在外部压力加大和内部困难较多的复杂局面下，我国经济顶压前行、向新向优发展，保持了总体平稳、稳中有进的发展态势，展现出强大韧性和活力，经济社会发展主要目标将顺利完成。过去5年，我们有效应对各种冲击挑战，推动党和国家事业取得新

的重大成就，我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升，中国式现代化迈出新的坚实步伐，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。这是以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏的结果，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

会议指出我国经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变，这是党中央统筹国内国际两个大局、科学分析我国发展形势作出的重大判断，坚定了我们鼓足干劲、应对挑战、砥砺前行的信心和决心。

(下转第六版)

## 我市首次制定《拉萨英才》计划实施办法（试行） 构建本土人才系统化、规范化培养体系

拉萨融媒讯（记者余洋洋实习生尼玛拉珍）人才是城市发展的重要动力。为夯实拉萨市高质量发展人才基础，我市首次制定《“拉萨英才”计划实施办法（试行）》，构建本土人才系统化、规范化培养体系。“拉萨英才”计划出台的初衷是什么？选拔依据和重点是什么？培育措施有哪些？近日，拉萨市委组织部人才工作科对“拉萨英才”计划进行了解读。

据拉萨市委组织部人才工作科科长王秦阳介绍，“拉萨英才”计划是我市系统构建新时代人才发展政策体系的关键一环和基础性工程。计划旨在填补拉萨以往在系统性、梯队化选拔支持本土现有人才方面的专项政策空白，聚焦本土、着眼内部，系统性地发现、培养、支持一批扎根拉萨、奉献拉萨的优秀本土人才，在全市上下树立起“尊重贡献、崇尚实干、鼓励创新”的鲜明导向，筑牢我市人才工作基石。

王秦阳告诉记者：“‘拉萨英才’聚焦拉萨市经济社会发展需要及‘九大产业’发展目标，着重从全市科技创新、重点产业、重点行业中选拔具有发展潜力的优秀人才。”‘拉萨英才’评选工作政治标准是首位，必须政治坚定，坚决拥护党的领导，维护祖国统一和民族团结，遵纪守法，具有良好的职业道德和社会公德。能力业绩是核心，重点考察候选人的专业水准、业务能力、创新能力以及取得的实际成果、经济社会效益和行业影响力，着力破除‘四唯’倾向，不唯学历、不唯资历，但求实绩、重贡献，确保选拔出贡献度高、有能力、有潜力的优秀人才。”

对于入选“拉萨英才”计划的人才，将实行“经济支持、成长赋能、荣誉激励、持续发展”的全链条支持体系，进一步激发各类人才创新创业活力，助力广大人才更好地在推动拉萨高质量发展过程中贡献智慧和力量。

“经济支持方面，按领军人才、拔尖人才、精英人才分别给予每人每月8000元、4000元、2000元的个人补助，每期支持3年。成长赋能方面，通过项目支持、学习进修、导师结对一线锻炼等方式搭建人才成长平台，提升人才能力水平，实现在一个周期内对‘拉萨英才’分领域、分类别、全覆盖的培训。荣誉激励方面，优先给予‘拉萨英才’贡献激励支持及相应服务保障，将‘拉萨英才’纳入党员领导干部联系服务人才范围。持续发展方面，对培养期内表现优秀的，经各专项主管部门审核后可列入下一批次同一层次继续支持，且可不占用名额，每名人才在同一层次内最多支持2期。”王秦阳说。

“拉萨英才”计划聚焦本土培育，旨在激活内生发展动能。相信随着计划的推进，将会有越来越多英才汇聚拉萨，用智慧和实干，为拉萨的发展注入源源不断的动力。

## 拉萨市着力创建全国民族团结进步模范区专项组2025年工作总结会召开

拉萨融媒讯（记者次珍）12月11日，拉萨市着力创建全国民族团结进步模范区专项组2025年工作总结会召开。

市委副书记，市着力创建全国民族团结进步模范区专项组组长赵辉年主持并讲话。

副市长，市着力创建全国民族团结进步模范区专项组副组长高军

任务，创建工作格局更加稳固，创建工作创新实现突破，宣传教育质效持续提升，交往交流交融走深走实，推动创建工作实现了全方位推进、多维度突破，要不断总结经验，切实增强创建工作的信心底气。

赵辉年强调，2026年是我市着力创建全国民族团结进步模范区的关键之年，专项组各成员单位和专

项办要以习近平总书记重要讲话和重要指示精神为根本遵循，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，聚焦问题补短板、立足优势创特色，推动创建工作再上新台阶；要强化思想引领、筑牢精神根基，深化交往交流、促进融合发展，压实工作责任、凝聚创建合力，确保各项任务落地见效。

## 自治区人大农环资委赴拉萨调研助力南北山绿化立法提质增效

拉萨融媒讯（记者王静敏）12月10日，自治区人大农业农村和环境资源委员会副主任委员次平就拉萨市南北山绿化立法工作赴拉萨开展专题座谈调研。

市人大常委会主任贺鹏主持座

谈会。

会议传达学习了中央和区市有关文件精神，总结2025年工作成效，分析短板不足，部署下步重点工作。

在听取专项组部分成员单位和专项办工作汇报后，赵辉年指出，今年以来，专项组始终锚定铸牢中华民族共同体意识这条主线和战略性

任务，创建工作格局更加稳固，创建工作创新实现突破，宣传教育质效持续提升，交往交流交融走深走实，推动创建工作实现了全方位推进、多维度突破，要不断总结经验，切实增强创建工作的信心底气。

赵辉年强调，2026年是我市着力创建全国民族团结进步模范区的关键之年，专项组各成员单位和专

项办要以习近平总书记重要讲话和重要指示精神为根本遵循，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，聚焦问题补短板、立足优势创特色，推动创建工作再上新台阶；要强化思想引领、筑牢精神根基，深化交往交流、促进融合发展，压实工作责任、凝聚创建合力，确保各项任务落地见效。

协同，推动立法关键事项扎实落地，通过立法切实解决工作中的实际问题，确保以高质量立法护航高水平生态。

市人大常委会副主任次仁顿珠及秘书长侯静华等参加会议。

## 嘎玛贡桑街道首个“双报到、双服务”积分兑换点揭牌

拉萨融媒讯（记者齐永昌）12月11日上午，嘎玛贡桑街道党工委在江苏东路举行首个“双报到、双服务”积分兑换点揭牌仪式，标志着街道党建引领基层治理、激励党员志愿服务迈入“积分激励、实物兑换”新阶段。

仪式上，城关区委、城关区政府相关负责人共同为兑换点揭牌。此

举是政企党建共建的创新实践，通过“资源共享、服务共促”，搭建起党员服务群众的“加油站”和基层治理的新引擎”。嘎玛贡桑街道干部那吉拉姆介绍，积分兑换机制旨在把党员参与社区服务的“软要求”转化为“硬抓手”，推动在职党员从“被动响应”转向“主动作为”。街道已构建“积分获取—动态管理—多元兑换”全链条体系，将政策宣讲、环境整治、便民服务等12类社区任务细化为积分项目，每1积分可折算2元，用于在中国石油指定便利店兑换食品、日用品等实物。

据悉，兑换活动自2025年12月1日起长期有效。党员通过参与社区服务积累积分，兑换时需

出示个人积分二维码，经“志愿商家服务”微信小程序核验后即可兑换。下一步，嘎玛贡桑街道将持续优化积分规则、拓展兑换资源，进一步激发党员融入社区、服务群众的积极性，推动“双报到、双服务”工作走深走实，实现“资源下沉、服务落地、民心凝聚”的治理目标。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

加快高水平科技自立自强，引领发展新质生产力

## 激活产业动能 构筑战略优势 ——我国实体经济根基不断巩固壮大

新华社记者 周圆 王悦阳 唐诗凝

实体经济是大国的根基，是构筑未来发展战略优势的重要支撑。

习近平总书记强调：“我国经济是靠实体经济起家的，也要靠实体经济走向未来。”

科学指引，实干笃行。回眸“十四五”规划收官之年，我国坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推动科技创新与产业创新深度融合，现代化产业体系建设迈出坚实步伐，为“十五五”乃至未来更长时期高质量发展筑牢基础，护航中国经济在全球风云变幻中稳健前行。

“实”的基础更稳固

贵州都匀，黔南望江变压器厂内多条生产线齐头并进，为完成全年目标发起冲刺；海南三亚，中国农业科学院国家南繁研究院的基地里，连片试验田绿意盎然；山东招远，我国首个配置冷却塔的“华龙一号”核电机组刚刚完成核岛第一罐混凝土浇筑，工程建设全面推进……

这样的繁忙场景，正是实体经济稳中见进、稳中见稳的生动写照。

回顾2025年，面对复杂多变的国内外环境、产业链供应链波动等多重挑战，我国精准施策、靶向发力，推动工业、农业、服务业和基础设施发展迈上新台阶，实体经济底盘更稳固。

这是一份引人注目的成绩单——

工业生产总体平稳。前10个月，全国规模以上工业增加值同比增长6.1%，继续保持较快增长态势；10月份41个工业大类行业中29个行业增加值同比增长，增长面为70.7%。

产业结构持续优化。10月份，

规模以上高技术制造业、数字产品制造业增加值分别增长7.2%和6.7%；新能源车销量占比首次过半。

发展韧性持续增强。制造业门类体系完整优势更加明显，在全世界504种主要工业产品中，我国大多数产品的产量位居世界第一；集成电路、工业母机等重点产业链取得了一批标志性成果。

工业是实体经济的主体。国家统计局新闻发言人付凌晖认为，更加积极有为的宏观政策有力实施，支持实体经济发展力度加大，我国工业生产顶住前行，总体规模持续扩大，结构优化向新向好。

稳中见进，实体经济行稳致远的底气更足。

农业基础地位不断巩固，夏粮稳产丰收，全年粮食有望再获丰收；服务业质量效益持续提升，前三季度，服务业增加值占GDP比重首次过半。

25.7%，这是今年上半年制造业增加值占国内生产总值(GDP)的比重。保持制造业合理比重、不断壮大实体经济，离不开一家家企业心无旁骛做实业，一心一意谋主业。

走进江西金品铜科生产车间，热轧机组正吐着通红的铜坯。“即使在外部环境承压时，我们也从未动摇过聚焦铜加工主业的决心，反而不断加大资源投入。”金品铜科董事长唐俊伟介绍，上半年公司营业收入同比增长近四成。

目前，全国有效期内高新技术企业达50.4万家，专精特新中小企业超14万家，“小巨人”企业1.76万家。

(下转第五版)